

**КТО
БУДЕТ
ПРАВИТЬ
МИРОМ?**

Кто Будет Править Миром?

Библейский трактат

I. Ф. Рутерфорда.



"Who Shall Rule the World?
Russian

COPYRIGHTED 1935

AND PUBLISHED BY

W A T C H T O W E R
BIBLE & TRACT SOCIETY

International Bible Students Association
Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Made in the United States of America

BRANCH OFFICES:

London, Magdeburg, Paris,
Toronto, Strathfield, Cape
Town, Berne, Copenhagen,
Stockholm, and other cities.

ПРЕДИСЛОВІЕ

Теперешнє правленіе міром не-
удовлетворительно для всіх тѣх,
желанія которых направлены на
благое правленіе міром. В каж-
дой странѣ им'ется много бѣдно-
ты, страданій, бѣдствій и много
смущенія. Отвѣтственны ли пра-
вители за все это? Написано:
“Без отвѣтственія народ погибает”.
(Притчи Солом. 29:18) Насту-
пит ли в скором времени пере-
мѣна в дѣлах управлениія міром
на благо людям? На вопросы эти
даются в этой брошуркѣ ясные
и удовлетворительные отвѣты.
Прочтите же ее внимательно.

КТО БУДЕТ ПРАВИТЬ МИРОМ?

ВОПРОС о том, кто будет править міром, был предметом многих споров в теченье прошлых столѣтій. Величайший же спор всѣх времен начинается теперь и спор этот принесет над народами міра такія бѣдствія, какія никогда еще прежде не были, и этим разрѣшится на всѣ времена спорный вопрос о том, кто будет править міром. Разрѣшеніе этого вопроса включает в себѣ мир, благосостояніе и жизнь всего рода человѣческаго.

Ничто не может быть болѣе важным, нужным и своевременным для людей, как знаніе истины относительно истинных причин теперешних условій в мірѣ, и какія получатся послѣдствія от этого. Я хотѣл бы, чтобы вы поняли, что то, что я имѣю сказать, не является нападкою на кого-либо из людей. Единственной цѣлью моей является желаніе, обратить вниманіе людей на ту неоспоримую истину, которая дала бы нам возможность избрать истинный и вѣрный путь, по которому идти. Дѣлаются отчаянныя усиленія для того, чтобы не дать людям возможности услышать об этих истинах теперь, и если вы будете слѣдить за тѣм, что я имѣю сказать, то вы поймете причину тому. Истина по необходимости должна вызвать споры, ибо она обличает заблужденія, а потому защитники заблужденій всегда выступают против вѣсти истины. В наши дни мір дошел до кризиса в острой формѣ,

а потому всякий мыслящий человѣк должен отложить в сторону свои религіозныя и политическія предубѣжденія и должен был бы спокойно и здраво обсудить и разсмотрѣть то, что составляет сущность вопроса.

Если вы по своему вѣроисповѣданію протестант, то это еще не причина выступать и бороться против вашего католического сосѣда. Если вы католик, то это еще не причина преслѣдовать тѣх, которые держатся других взглядов. Если вы присоединились к какой-либо большой политической партіи, то это еще не значит, что вам слѣдует пойти воиною против тѣх, которые держатся противоположных политических взглядов. Тут рѣчь вообще не идет ни о политических, ни о религіозных спорах и доводах. Цѣль здѣсь не в том, чтобы побудить кого-либо присоединиться к какой-либо организаціи. Все, что от вас требуется, это спокойно и здраво обсудить факты, которые здѣсь приводятся, и о существованіи, которых всѣм хорошо извѣстно, и сопоставить эти факты с словом истины Бога, как оно изложено в Библії, а затѣм решить, какой правильный путь, по которому слѣдует идти.

Вы вѣроятно охотно согласитесь, что у всѣх народов политическія условія неудовлетворительны в высшей степени. Со временемій міровой войны нѣкоторыми лицами была сдѣлана попытка управлять народом способом авторитетным или самоуправным. Людям внущили вѣру, что великая война 1914 года приведет к обезпеченію демократіи во всем мірѣ. Еслиб это фантастическое предсказаніе оправдалось, то это обозначило бы установление правительства народа,

для народа и при посредствѣ народа. Однако этот лозунг оказался болѣе иллюзорным, чѣм даже сон. Италія находилась в числѣ націй, которая считались побѣдительницами в этой войнѣ, и нынѣ нація эта управляется диктатором, а про демократію там нѣт и рѣчи. Россія пала среди полей сраженій и власть перешла в руки совѣтов, но при этом строѣ правленія нѣт демократіи. Германія очутилась на сторонѣ побѣжденных послѣ войны и теперь эта нація управляется самоуправно диктатором и люди там живут под большим страхом. Каждый из этих диктаторов имѣет претензіи стать правителем міра. В Америкѣ существует то, что называется демократіею, но людям разрѣшено сказать о своем правительстве очень немногого, или вѣрнѣе ничего. Они подают свои голоса за кандидатов на общественные и государственные должности, но затѣм избранные ими поступают так, как велят им нѣкоторая и немногія лица. Бюрократія было бы болѣе подходящим названіем для такого строя правленія. Міровая война ни в коем случаѣ не обеспечила демократію ни в этой странѣ, ни в какой бы то ни было другой странѣ.

Из великой міровой сумятицы возникла Лига Народов, причем утверждали, что она установит на землѣ мир и благодеянствіе и будет править міром в полном согласії. Это средство замѣщенія уже успѣло оказаться полною неудачею и оно обречено исчезнуть, не оставив послѣ себя никаких благих результатов для человѣчества. Во всѣх народах страх овладѣлъ людьми. Они боятся требовать себѣ тѣ права, которыми они прежде пользовались, и о кото-

рых полагалось, что эти права принадлежат им. Люди знают, что у них нет никого, к кому они могли бы обратить свои взоры с надеждою, что он выведет их из печального болота отчаяния. Люди вездѣ находятся в тяжком недоумѣніи и они взирают в будущее со страхом и с опасеніями.

Уже столѣтіями нѣкая чужая власть, избравшая Рим центром своих дѣйствій и выступающая под религіозным наименованіем, обращает свои жадные глаза на Америку. Нынѣ эта хитрая власть, обладающая очевидно сверхестественным вліяніем над другими организаціями человѣческими, крадется с хитрым расчетом вперед, чтобы наложить свою липкую и грязную руку на богатства страны и лишить людей послѣдних слѣдов свободы. Чтобы добиться этого, они замышляют управлять міром бронированным кулаком. Я берусь предсказать, что если только не произойдут значительныя перемѣны в их дѣйствіях, то уже в теченіе ближайших двух лѣт об'единеніе религіозных, коммерческих и политических властей доведет свои себялюбивые замыслы до того, что Американский народ окажется связанным по рукам и по ногам и свобода, которую нѣкогда хвастался этот народ, исчезнет совершенно.

Привожу слѣдующія выдержки из изданій публичной печати от первого сего мѣсяца: "Красные" бунтуют в Голландіи, Французская кавалерія стрѣляет по парижской черни. Германскіе національ-соціалисты падают под огнем других національ-соціалистов, русскіе мужики голодают, чтобы исполнить приказанія Москвы. Австрійскіе соціал-демократы умира-

убит на баррикадах, австрійскій канцлер убит повстанцами. Польські антисемиты избивают евреев и польскій министр внутренних дѣл умирает от пули убійцы. Румынія оплакивает убитаго премьера и Югославія оплакивает своего царя. Такой вид имѣет сцена событій в Европѣ за 1934." Такими словами описывается ужасающее положеніе, которое наблюдается во всем мірѣ.

Как же дѣло обстоит с Американским народом, к которому раньше относили слова: "страна свободных и отечество храбрых"? Что стало с благородными государственными дѣятелями, которые нѣкогда стояли на стражѣ, бодрствуя над благосостояніем людей? Они фактически исчезли. Было время, когда крестьянин в Америкѣ сознавал, что он свободно может обрабатывать землю и вечером может спокойно лечь, чтобы найти заслуженный покой и отдохновеніе. Теперь же крестьяне находятся в полном недоумѣніи и в отчаяніи, ибо от них требуют, чтобы они вспахивали часть готовящейся жатвы и уничтожали вырошенныя на убой свиньи. Вследствіе всего этого нѣкоторые из крестьян в полном отчаяніи совершают самоубийство. Бремя налогов и податей усиливается с каждым днем, тогда как правительство издает приносящія процентный доход бумаги и получает деньги, продавая эти бумаги, а затѣм деньги частью употребляются на то, чтобы давать ссуды крестьянам под обеспеченіе их крестьянских дворов. Такого рода дѣйствія дает политикам и их союзникам возможность, в теченіе короткаго времени сдѣлать простой народ обычновенными рабами. Милліоны жителей Амери-

ки теперь приближаются к зимѣ, имѣя перед собою неизбѣжный голод и страданія. Не только лишь в видѣ исключенія сегодня приходитъся слышать слова: "Похоже, что какія-то сверхъестественные силы невидимыми бичами вгоняютъ людей въ отчаяніе."

Никогда еще прежде не видано было столько себялюбія среди людей. Никогда еще прежде не видана была такая жадность к власти и к себялюбивой наживѣ. Никогда еще не наблюдалась такая недобросовѣстность со стороны должностных лиц по отношенію к тѣм людям, представителями которых они будто-бы являются. В Америкѣ закон об абсолютном запрещеніи спиртных напитков, или так называемая "прохибиція", вызвал цѣлый вихрь преступлений, который многих унес в преждевременную могилу и развратил жизнь еще большаго числа людей. Однако отмѣна этой "прохибиціи" повела к еще худшим условіям и сопровождается постоянно возрастающим числом преступлений. Каждый выпуск изданій публичной прессы приносит свѣдѣнія о всевозможных злодѣяніях, преступленіях и самоубийствах, которые совершаются ежедневно. Таково сильно смягченное повѣствованіе о фактах, теперь существующих, и было бы безполезно закрывать глаза пред этими фактами. Посмотрим же спокойно на эти факты и честно попытаемся узнатъ причину всему этому, равно и средство избавленія от всего этого, еслибы таковое было возможно. В чем же причины тѣх скорбей и бѣдствій, которые теперь гнетут людей всѣх народов земных? Может ли отвѣтственность за все это зло быть возложена на какую-либо от-

дѣльную политическую партію? Существует ли вѣрное и дѣйствительное средство, на которое люди могли бы возложить свои надежды?

Полный и исчерпывающій отвѣт на эти вопросы можно найти только в Библіи, которая есть слово Божіе истины. Многія столѣтія тому назад Бог устами своих святых пророков предсказал наступленіе в точности таких условій жизни, какія вы теперь видите и переживаете. Есть миллионы экземпляров Библіи в странѣ нашей, но есть лишь немногіе люди, которые имѣют какія либо свѣдѣнія о ней и пониманіе ея. Люди содержались в незнаніи и невѣдѣніи тѣх истин, которые изложены в Библіи и это состояніе незнанія вызвано хитрыми дѣйствіями нашего общаго врага.

В теченіе болѣе одного столѣтія народ нашей страны утверждает, что он народ христіанскій, а это значит, что слѣдует предполагать, что народ этот вѣрит в слово Божіе и Христа Іисуса и полагается на него. Я предлагаю вам, как людям здравомыслящим, доказать, хотя бы только до известной степени, что это народ христіанскій, и прошу вас принять во вниманіе, что именно слово Божіе говорит о всѣх несчастных обстоятельствах, которые нынѣ существуют. В Притчах Соломона написано в 29:2: "Когда умножается (власть) праведника, веселится народ; а когда господствует нечестивый, народ стенает." Что народ во всем мірѣ нынѣ стенает, это факт неоспоримый. Имѣется ли в таком случаѣ основаніе сказать, что тѣ диктаторы, которые нынѣ правят многими народами, суть тѣ самые "нечестивые", про которых говорится в только что приведенном текстѣ св. Пи-

саній? В сущности отвѣт должен гласить: Нѣтъ! Эти лица являются только агентами нѣкоего великого, злого, невидимаго. Это значит, что эти лица были ослѣплены к истинѣ и что они погонялись вперед невидимым вліяніем для совершения своих злых и отчаянных дѣяній. В той же главѣ Притч Соломоновых, в 18 стихѣ, говорится: "Гдѣ нѣтъ видѣнія (познанія), там люди погибаютъ." (Слова эти приведены по английскому переводу Библіи). Разные диктаторы, управляющіе людьми, суть не болѣе, как люди, и так как у них нѣтъ "видѣнія" или познанія о предначертаніях Божіих, то эти лица являются слѣпыми вожаками, руководящими ослѣпленным народом. Всѣ они совмѣстно должны упасть в болото, если только они не пріобрѣтут познанія и не измѣнят направленіе своего пути.

Злой правитель.

Кто же тот злой правитель, о котором говорится въ только что приведенномъ мѣстѣ св. Писаній? Истинный отвѣтъ гласитъ, что этот злой властелин есть сатана-дьявол, невидимый верховный правитель міра сего. Въ 1 посл. Іоанна 5: 19 говорится, что весь мір лежитъ во злѣ, то есть подъ властью злого сатаны. Іисус Христос, величайший учитель, какой когда-либо былъ на землѣ, неоднократно заявлялъ, что сатана-дьявол есть невидимый правитель или бог міра сего: "Нынѣ суд міру сему; нынѣ князь міра сего изгнан будетъ." "Ваш отецъ діавол, и вы хотите исполнить похоти отца вашего; онъ былъ человѣкоубійца отъ начала и не устоялъ въ истинѣ, ибо нѣтъ въ немъ истины; когда говоритъ онъ ложь, говоритъ

рвое, ибо он лжец и отец лжи." (ев. Іоан. 12: 31; 8: 44) В втором посланіи Коринфянам 4: 3, 4 написано, что сатана есть бог вѣка или міра сего и что он ослѣпляет людей к истинѣ. В откровеніи Іоанна 12: 17 мы находим доказательства тому, что сатана пытается уничтожить всѣх тѣх, которые в повиновеніи повелѣніям Іеговы рассказывают людям истину относительно наступающаго Царства Божія.

Вы сами вѣроятно неоднократно говорили, что есть, повидимому, какая-то невидимая власть которая держит людей в подчиненіи себѣ, и такого рода умозаключенія правильны. Эта невидимая власть есть сатана и сонм злых ангелов или духовных созданий, которые дѣйствуют совмѣстно с сатаной, держа под своей властью и под контролем своим людей. И не только это, но сатана лукавый дьявол пользуется нѣкоторыми людьми, которые можно называть себя представителями Бога и Христа, чтобы удержать людей в невѣдѣніи истины. Эти лица будут пытаться препятствовать вам услышать или прочитать что-либо, что могло бы разъяснить вам значение св. Писаній. Эти лица не только не совѣтуют и не предлагают людям изучать Біблію, но они пользуются всѣми средствами, чтобы удержать людей от слышанія или познанія того, что содержится в Бібліи. Это уже само по себѣ есть доказательство тому, что эти лица не суть представители Бога и Христа, но что они сами ослѣплены вашим общим врагом, сатаной, и что они служат ему и обманывают людей.

Вам известно, что видимые правители земные в высшей степени себялюбивы и что чело-

въческіе замыслы и предположенія направленій къ достижению себялюбивых цѣлей. Находящіеся у власти горды, хвастливы, неблагодарны и несправедливы. Никогда еще прежде во всей исторіи человѣчества не угрожали людям такія опасности, какъ теперь. Въ чемъ же поясненія св. Писаній обо всемъ этомъ? Многія столѣтія тому назадъ Богъ велѣлъ написать, какъ читаемъ въ 2 посл. Тимофею 3: 1-4, отвѣтъ въ слѣдующихъ словахъ: "Знай же, что въ послѣдніе дни наступятъ времена тяжкія. Ибо люди будутъ самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злорѣчивы, родителямъ непокорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны, непримирутельны, клеветники, невоздержны, жестоки, не любящіе добра, предатели, наглы, напыщены, болѣе сладостолюбивы, нежели боголюбивы." Мы переживаемъ эти послѣдніе дни, которые насыщены большими опасностями.

Въ настоящее время дѣйствія такъ называемой "христіанской религії" сводятся къ чисто внѣшней обрядности, сама же она совершенно лишена духа Божія. Говоря далѣе о тѣхъ, которые ввели въ дѣйствіе эту христіанскую религію внѣшнихъ обрядовъ, этотъ текстъ св. Писаній заявляетъ: "Имѣющіе видъ благочестія, силы же его отрекшіеся. Таковыхъ удаляйся." — 2 посл. Тимофею 3: 5.

Тотъ фактъ, что настали эти "тяжкія времена" и что люди скорбятъ и страдаютъ и находятся въ отчаяніи, является окончательнымъ доказательствомъ тому, что мы достигли "послѣднихъ дней", о которыхъ уже давно тому назадъ предсказано въ Біблії. Что же именно обозначаетъ Біблейское выраженіе "послѣдніе дни"? Оно не обозначаетъ

конец времени, ибо время никогда не кончается. Но выражение это означает, что приближается конец властованию сатаны над миром, а следовательно это "последние дни действий этого злого правителя. Это значит, что достигнут всемирный перелом или кризис, что народы земные находятся в переходном периоде и стоят у ворот праведного владычества, при котором людям дана будет полная возможность воспользоваться благословениями праведного владычества. Что же тогда могло бы быть более интересно, необходимо и подходящее для людей, как не познание истины обо всем этом?

Вам следовало бы знать, каким образом дьявол стал невидимым правителем мира и что именно приведет к полному крушению этого злого правления. Св. Писания об этом вкратце повествуют следующее: Когда Бог сотворил совершенного человека, Он поместил его на землю и сделал духовного сына своего Люцифера невидимым верховным правителем над человеком. Люцифер будучи движим корыстолюбивыми и властолюбивыми побуждениями, желал приемами торгащества воспользоваться родом человеческим для своих собственных злых целей, и возстал против Бога Иеговы. Он вовлек совершенного человека в грех и тем вызвал смертный приговор над человеком, причем вследствие наследственности смерть перешла ко всем людям, и начиная с того времени все люди рождались несовершенными, по какой причине они и подвержены смерти. (п. Римл. 5: 12) Бог тогда тут же переменил название Люцифера, и с того времени Люцифер стал известен под четырьмя названиями, а именно сатана,

что значит противник Божій, дъявол, что означает поноситель, дракон, что значит пожиратель и змій, что значит обманыватель, старавшійся поглотить всѣх людей или уничтожить виды и надежды их на жизнь.

Сатана-дьявол бросил вызов Богу Іегова, выразив сомнѣніе в том, в состояніи ли Бог имѣть на землѣ человѣка, который под тяжким и рѣшительным испытаніем останется вѣрным Богу Іегова. Сатана хвастался, что он в состояніи отвратить всѣх людей от Бога и заставить их проклясть Его. “И отвѣчал сатана Господу, и сказал: кожа за кожу, а за жизнь свою отдаст человѣк все, что есть у него; но простри руку твою, и коснись кости его и плоти его, — благословит ли он тебя? И сказал Господь сатанѣ: вот, он в рукѣ твоей, только душу его сбереги. И отошел сатана от лица Господня.” (кн. Іова 2: 4-7) Для того, чтобы этот вопрос о том, кто есть Всевышній, мог найти полное и правильное разрѣшеніе навсегда, и чтобы провидѣн и заготовлен был для человѣчества путь к приобрѣтенію жизни вѣчной, Іегова принял этот вызов сатаны и дозволил ему приложить всѣ свои старанія, чтобы осуществить свое злостное хвастовство. Разрѣшеніе этого спорного вопроса по необходимости должно будет решить в окончательном видѣ, кто есть Всевышній и всевластный Правитель над всею вселеною.

Бог приговорил сатану во время возстанія его к смерти, но Он воздержался от приведенія в исполненіе этого приговора своего до нѣкотораго будущаго времени. Он дозволил сатанѣ оставаться в теченіе долгаго времени, чтобы этот вопрос о верховной власти мог быть пол-

ностю обсужден и чтобы все творение получило возможность видеть разрешение его раз на всегда. Поэтому написано, что Иегова сказал сатане (кн. Исход 9: 16): "Но для того Я сохранил тебя, чтобы показать на тебе силу мою, и чтобы возвещено было ими (свидетелями моими) имя мое по всей земле."

После того сатана воздвиг свою собственную организацию, которая во все времена была зла, и в этой организации своей он пользовался как злыми ангелами, так и злыми людьми. Пророчеством Даниила Бог предсказал, что злые духовные существа и злые люди будут "владычествовать над всею землею" в течение долгого периода времени. (Дан. 2: 39) В полном соответствии с этим пророческим заявлением факты жизни показывают, что все народы земные управлялись злобою и не было праведного правления между ними.

Организация сатаны.

В соответствии с сказанным здесь приводится выдержка из книги "Пророчество":

Что невидимая организация сатаны подразделена на отдельы, которыми управляют подчиненные сатане правители, это умозаключение разумное и подтверждается св. Писаниями. Мы знаем, что это так по отношению к видимой части его организаций и знаем также, что видимая часть отражает тот способ правления, которым управляется часть невидимая. В добавок к сему пророк Божий упоминает про "князя царства Персидского" и про "князя Греческого", которые противились ангелу Господнему, а следовательно были представителями ль-

воля. (Дан. 10: 13, 20) Это повидимому указывает на то, что дьявол назначил "князя" или правителя над каждою нацією или отдѣлом земной части своей организації. Апостол Павел говорит о "міроправителях тьмы" и указывает, что они выступают воиною против членов организації Бога. — посл. Ефесян 6: 12.

"Многіе люди введены в заблужденіе относительно сатаны и им внушили вѣрить, что он не им'єт никакого значенія, что он фактически связан уже столѣтіями тому назад, и что у него не им'ється своя организація. Многим людям внушили вѣрить, будто бы у сатаны им'ются рога и копыта и что у него в руках асбестовая кочерга, которую он разводит огни преисподней и истязует созданія, попадающіяся в его руки. Сатана сам является автором всей этой фантастической лжи, которую пользуются агенты его, чтобы смутить людей и ослѣпить их к истинным путям и способам дѣйствія сатаны.

"Св. Писанія доказывают, что сатана есть хитрый, злой, уклончивый, лицем'ерный и чрезвычайно обольстительный враг правды и праведности. Он выступает под видом ангела свѣта и покрывает свою смертоносную ложь крошечной примѣсью истины, чтобы таким образом обмануть неподозрѣвающих его. (2 п. Коринф. 11: 14; 2 п. Фессал. 2: 9) Настолько тонки и хитро разсчитаны пріемы сатаны, что он внушил многим добрым христіанам повѣрить, что у него нѣт ничего общаго с теперешними правительствами земными, причем только лишь сравнительно небольшое число в состояніи было увидѣть, что у него есть своя могущественная организація. Поэтому оказывается важным и

настоятельно необходимым привести здѣсь доказательства касательно организації сатаны, о зарожденіи этой организаціи, о развитіи ея и о ея цѣлях.

“То, что подвигнуло Люцифера к возстанію против Бога и повело к тому, что он стал сатаной, врагом Божіим, было любостяженіе или жадность к себялюбивым пріобрѣтеніям. Он пожелал имѣть возвышенный престол надъ всѣми другими созданіями и чтобы созданія поклонялись и молились ему наподобіе того, как твореніе поклоняется пред престолом Бога Іегова. Сатана приступил к созданію своей организаціи как среди созданій духовных, так и среди существ человѣческих. Он об'единил и организовал людей на землѣ в религіозныя системы. Затѣм он организовал власть коммерческую и создал для поддержки и защиты ея власть военную, а затѣм создал могущественную политическую организацію. Он насытил всю свою организацію религіею. Вождей коммерческой и политической части своей организаціи он сдѣлал главными и вождями стада религіозной части своей организаціи, создав таким образом тѣсное об'единеніе всѣх этих трех отдельных частей. Вавилон был очень мѣтким символическим изображеніем религіозных, Ассирия политических и Египет коммерческих властей его властной организаціи. В міровых державах, которые выступали послѣдовательно одна за другой, послѣ выше означенных міровых держав древняго времени, эти три главныя составныя части, то есть коммерческія, церковно-религіозныя и политическія группы, всегда являются главными и власть имущими.”

Народ-прообраз.

Израильтяне были избранным народом Богом и были Богом устроены и организованы в качестве народа-прообраза, при посредствѣ котораго Он предсказал о своем намѣреніи установить на землѣ праведное владычество при посредствѣ своего великаго Сына, Мессіи. Израильтянам была дана возможность и случай доказать свое единство и согласіе с Богом, но лишь только немногіе воспользовались этим. Народ этот отпал от Бога и обратился к дьяволу, став нечестивым, и по этой причинѣ Бог отверг народ этот и дозволил, чтобы он был истреблен, как народ. Во время низложенія послѣдняго царя Израильского Бог Іегова заявил, что Он не станет вмѣшиваться в правленіе сатаны и властвованіе его над міром до пришествія Того, кто будет имѣть право владѣнія, и сказал, что этот полноправный Правитель будет править в праведности. “И Ты, недостойный, преступный вождь Израиля, котораго день наступилъ нынѣ, когда нечестію его положенъ будетъ конец! Такъ говоритъ Господь Богъ: сними съ себя діадему и сложи вѣнецъ: этого уже не будетъ; униженное возвысится и высокое унизится. Низложу, низложу, низложу, — и его не будетъ, доколѣ не придетъ Тотъ, кому принадлежитъ онъ, и Я дамъ Ему.” (Іезек. 21:25 27) Долженъ былъ пройти долгій періодъ времени до пришествія того полноправнаго Правителя и въ теченіе этого періода времени сатана былъ богомъ или невидимымъ правителемъ всего міра. Онъ есть тотъ, кто угнетаетъ и притѣсняетъ людей и поноситъ святое имя Іеговы.

Праведный Правитель.

Св. Писанія заявляють: "Когда умножаются праведники, веселится народ." (Притчи Солом. 29: 2) Кто же тот полноправный Правитель міра, который будет править по правдѣ? Св. Писанія дают отвѣт и говорят: это Христос Іисус, Сын Бога Іегова, Искупитель рода человѣческаго, Оправдатель имени Іеговы, который есть великий Царь Мира. Начиная со дней пророков и до сего времени любящіе правду люди ожидали и молились в надеждѣ на пришествіе истиннаго и праведнаго Правителя міра, который будет править міром и принесет мир и благосостояніе. Когда это праведное владычество будет установлено, то люди будут счастливы и благополучны, но никогда до наступленія того времени счастье и благосостояніе не могут установиться среди людей. Нынѣ народы земли томятся во мракѣ, но они находятся наканунѣ свѣтлого и счастливаго дня.

Покамѣст сатана осуществлял свое злостное правленіе, Бог Іегова приготовлял свой царственный дом для установленія царства праведности. Замѣтьте теперь послѣдовательные шаги и мѣропріятія, какими подвигаются к осуществленію Божественныя предначертанія. Болѣе чѣм 1900 лѣт тому назад Іегова послал на землю Іисуса в качествѣ своего полномочнаго представителя, чтобы Он разсказывал истину тѣм, которые желают слушать, чтобы искупить род человѣческій от смерти и чтобы подготовить Царство Его. Іисус начал свое земное служеніе смѣлым провозглашеніем, что Он есть Избранный Божій, который назначен для того, чтобы править вмѣсто сатаны, злого врага. В

св. Писаніях свидѣтельствується (ев. Матф. 4:8-10), що дьявол предложил Іисусу передать в Его руки правлєніе над міром при условії, если Іисус поклонится дьяволу, но предложение это было рѣшительно отвергнуто Іисусом. Начиная с того времени дьявол искал убить Іисуса Христа. Для достиженія этой цѣли своей сатана прибрѣг ко всякої роду злым пріемам. Он отвратил умы духовенства того времени, внушив им ненависть против Іисуса, и, они пытались убить Іисуса. Обращаясь к этим священникам, Іисус сказал (ев. Іоанна 8: 40,43,44): “А теперь ищете убить меня, человѣка, . сказавшаго вам истину, которую слышал от Бога (Отца моего) . . . Почему вы не понимаете рѣчи моей? потому что вы не можете слышать слова моего. Ваш отец діавол, и вы хотите исполнить похоти отца вашего; он был человѣкоубійца от начала и не устоял в истинѣ, ибо нѣт в нем истины; когда говорит он ложь, говорит свое, ибо он лжец и отец лжи.” Этим доказывается, что один тот факт, что человѣк утверждает, что он представитель Бога, еще отнюдь не доказывает правильность и истинность такого утвержденія. В посл. Римлянам 6: 16 написано, что человѣк есть “раб того, кому отдает себя на служеніе”. Поэтому, если вы найдете людей, которые утверждают, что они служители Бога и Христа, но которые подвергают гоненіям тѣх, которые служат Богу и Христу, и которые стараются удержать их от сообщенія людям истины, как она изложена в св. Писаніях, тогда вы с достовѣрностью можете знать, что эти лица, которых пресльдуют других, не суть служители Бога, но слу-

жат врагу Божьему, дьяволу. — ев. Иоан. 15:19-21; 2 посл. Корин. 4:3, 4.

Сатана и ангелы его продолжали преслѣдовати Іисуса до конца и Бог допустил, чтобы они предали смерти Его возлюбленного Сына, и распяли Его на крестѣ. Когда Іисус умер, то сатана вообразил, что ему удалось уничтожить полноправного Правителя земли, однако Гегова проявил свою всевышнюю власть и; к разочарованію дьявола, воскресил Іисуса из смерти и возвысил Его, дав Ему высшее мѣсто и положеніе во всей вселенной и сдѣлав Его Господом и Владыкою надо всѣм міром. Относительно этого Бог велѣл написать в св. Писаніях слѣдующія слова (в посл. Филип. 2:9-11): “Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякаго имени, дабы пред именем Іисуса преклонилось всякое колѣно небесных, земных и преисподних, и всякий язык исповѣдал, что Господь Іисус Христос во славу Бога Отца.” — Ср. также Дѣян. апост. 3:26; Исаія 9:6,7.

Період выжиданія

Почему Іисус Христос, когда Он восшел в небо, не начал тотчас же царствовать, будучи полноправным правителем? Отвѣт св. Писаній гласит, что тогда еще не наступило положенное время, чтобы Он начал царить над міром. Поэтому Господь сказал Іисусу, как о том повѣствуется в Псалт. 109:1: “Сѣди одесную менѧ, доколѣ положу врагов твоих в подножіе ног твоих.” (Дѣян. апост. 2:34:35; посл. Евр. 10:13) Это означало, что имѣл пройти продолжительный період времени, прежде чѣм Христос мог начать править міром. В теченіе это-

го періода вижиданія Бог избрал із сего міра других людей, которых Он сдѣлал своїми свидѣтелями и которые должны продолжать возвѣщать свидѣтельство Іисуса Христа относительно Іеговы и Царства Его. “Симон (Петр) из’яснил, как Бог первоначально призвѣл на язычников, чтобы составить из них народ во имя свое.” (Дѣян. апост. 15: 14) Апостолы были первые избранные таким образом и они немедленно, в праздник Пятидесятницы, стали возвѣщать людям, что Іисус Христос есть полноправный Правитель міра. Свидѣтельство их было вызовом, брошенным праву сатаны управлять міром, а потому сатана безпрестанно преслѣдовал апостолов. Их обвиняли в возмущеніи народа, в государственной измѣнѣ и в других преступленіях. Они бросались в тюрмы, избивались и в концѣ концов умерщвлялись по той причинѣ, что они оставались вѣрными Богу и Христу, будучи свидѣтелями истины. По той же причинѣ и многіе другіе в ранній період христіанскаго вѣка потерпѣли смерть мученическую.

Перемѣна

Затѣм, в четвертом столѣтіи, произошла значительная перемѣна. В чём же состояла эта перемѣна? Обосновалась и организовалась римско-католическая єпархія и люди, исповѣдавшіе что они послѣдователи Христа Іисуса, принадлежавшіе к этой организації, стали заниматься дѣлами политическими и попытались захватить власть над народами земли, утверждая ложно, что они и союзники их правят на основаніи предоставленного им Богом права в

качествѣ представителей Христа на землѣ. Эти лица пошли по этому пути, без сомнѣнія, по той причинѣ, что они были завлечены в западнію дьявола, который заставил их служить ему. Начиная с того времени и до наших дней римско-католическая іерархія не переставала преслѣдоватъ всякаго человѣка на землѣ, который смѣло возвѣщалъ свидѣтельство об истинѣ слова Божьяго и Его Царствѣ. Они подвергали гоненіямъ протестантовъ, покамѣстъ протестантскія организаціи сами не занялись политикой и не перестали протестовать, а затѣмъ обѣ эти религіозныя организаціи стали близкими друзьями. Теперь римско-католическая іерархія, протестантское духовенство и еврейскіе раввины идут рука об руку, принимаютъ дѣятельное участіе в политикѣ сего міра, открыто поддерживаютъ жестокія и себялюбивыя организаціи, притѣсняющія людей, и преслѣдуютъ всякаго человѣка, который осмѣливается говорить истину относительно Царства Божьяго. Крупныя торговые общества, владѣющія радио-станціями міра, руководятся в своей дѣятельности только себялюбивыми интересами, и эти коммерческія об'единенія даютъ возможность воспользоваться своими радио-станціями только политическим дѣятелямъ религіи и отказываются предоставить свои радио-станціи для сообщенія людямъ простых и понятных истин слова Божьяго. Сатана и его агенты прилагаютъ всѣ усилия, чтобы удержать людей в незнаніи о том, кто есть полноправный Правитель земли, и о праведномъ владычествѣ Его, которымъ Онъ будетъ править надъ всѣмъ міромъ на благо людямъ. Есть миллионы добрыхъ людей въ католическихъ и въ протестант-

ских организаціях, которые никоим образом не отвѣтствены за упущенія своего духовенства и своих вождей, и эти миллионы честных людей им'ют право слышать истину, чтобы всякий мог за себя рѣшить, по какому пути он желает идти. По этой причинѣ истина теперь приводится к свѣдѣнію людей, которые желають слышать ее.

Конец выжиданія

Так как Іегова установил предѣл во времени, в теченіе которого сатанѣ предоставлено пытаться оправдать злостное хвастовство свое, что он отвратит всѣх людей от Бога, то ясно само по себѣ, что этот період времени когда-либо должен закончиться. Пророчества Біблії, включая сюда и великое пророчество, произнесенное Іисусом Христом, показывают, что этот період времени должен был закончиться в 1914 году, и что тогда Христос Іисус, полноправный Правитель міра, начнет властствовать. В то время Бог Іегова послал Христа Іисуса, сказав Ему, как читаем в Псалт. 109: 2: "Господствуй среди врагов твоих." Пророчества показывают, что время конца міра сатаны отмѣчено будет міровою воиною, вскорѣ послѣ которой послѣдуют голод, эпидеміи, отчаяніе среди народов и великое смущеніе среди людей. (ев. Матф. 24: 3-13) Факты дѣйствительности показывают в окончательном видѣ, что пророчество это начало исполняться в 1914 году, и этим ракрыто в ясном видѣ пониманіе этого пророчества. В то самое время, как показывает пророчество, произойдет также война в невидимых областях между Христом Іисусом и сatanой, причем по-

казано, что в результатѣ сатана будет побѣжен и будет извержен из неба и низринут на землю совмѣстно с своими ангелами.

Приводим слѣдующуу выдержку из книги "Пророчество":

Это подтверждается пророчеством Даніила, в котором говорится, что Михаил начал свои дѣйствія против сатаны. Имя "Михаил" означает "помазанный Божій", который есть Христос Іисус. Пророк сказал, что в то время, то есть в концѣ міра, в 1914 году "возстанет Михаил, князь великий, стоящій за сынов народа твоего; и наступит время тяжкое, какого не бывало с тѣх пор, как существуют люди, до сего времени." (Дан. 12:1) В то время начались осложненія в небѣ, а одновременно с тѣм начались осложненія и на землѣ... "и произошла в небѣ война: Михаил и ангелы его воевали против дракона, и дракон и ангелы его воевали против них, но не устояли, и не нашлось уже для них мѣсто на небѣ. Низвержен был великий дракон, древній змій, называемый діаволом и сатаною, обольщающій всю вселенную, низвержен на землю, и ангелы его низвергены с ним. И услышал я громкій голос, говорящій на небѣ: нынѣ настало спасеніе и сила и царство Бога нашего и власть Христа Его, потому что низвержен клеветник братій наших, клеветавшій на них пред Богом нашим день и ночь." — Откр. Іоан. 12: 7-10.

"Мы в состояніи истолковать и понять это пророчество и установить время исполненія его вслѣдствіе событій, происшедших на землѣ."

Послѣ того как это произошло, сатана теперь сосредоточивает злые дѣла свои на землѣ и

он дѣлает отчаянныя попытки отвратить все человѣчество от Бога и ввергнуть всѣх людей в гибель. Вы знаете, что со времени міровой войны скорби и бѣдствія среди людей непрестанно увеличивались. Причина тому в том, что сатана, будучи низвержен на землю, вызывает эти скорби и бѣдствія среди людей, как о том написано в Откр. Іоан. 12:12: "Горе живущим на землѣ и на морѣ, потому что к вам сошел діавол в сильной ярости, зная, что не много ему остается времени." Вот в чем истинная причина, почему так много страданій и скорбей на землѣ. Дьявол старается удержать людей в незнанії об этом фактѣ, а сам он поспѣшно готовит силы свои к битвѣ Армагедона. Он пользуется главным образом вождями религіозными, чтобы ослѣпить людей к истинѣ. Я говорю это, чтобы слышащіе могли сами начать размышлять об этом.

Св. Писанія также показывают, что около того самаго вермени Господь собирает к себѣ своих вѣрных свидѣтелей, которых Он избрал, чтобы они возвѣстили свидѣтельство Его пред народами земли. Он передает свидѣтельство это касательно права управлениія міром своим свидѣтелям, которые обозначены в св. Писаніях наименованіем "свидѣтели Іеговы", и их Господь высылает для возвѣщенія Его свидѣтельства. "И разсвирѣпъл дракон на жену (которая есть образ организаціи Божіей, несущей Царствіе Его людям) и пошел, чтобы вступить в брань с прочими (с остатком) от сѣмени ея, сохраняющими заповѣди Божіи и имѣющими свидѣтельство Іисуса Христа." (Откр. Іоан. 12:17) "А мои свидѣтели, говорит Господь, вы и

раб мой, чтобы вы знали и вѣрили мнѣ, и разумѣли, что это Я: прежде меня не было Бога, послѣ меня не будет. Я, Я Господь, и нѣт Спасителя кромѣ меня. Я предрек, и спас, и возвѣстил; а иного нѣт у вас, и вы — свидѣтели мои, что Я Бог." — Исаїя 43: 10-12.

Вызов

По необходимости это свидѣтельство, возвѣщаемое свидѣтелями Іеговы, провозглашающими, что Христос есть полноправный Правитель земли, является прямым вызовом дьяволу и об'явлением войны ему. И св. Писанія заявляют, что по этой причинѣ старый дракон, дьявол, выходит на войну против свидѣтелей Іеговы, которые сохраняют заповѣди Божіи. (Откр. Іоан. 12: 17) По той причинѣ, что Христос, когда Он был на землѣ, свидѣтельствовал об истинѣ и заявлял, что Он Царь, избранный Богом для того, чтобы править міром, сатана искал убить Его. По той же самой причинѣ дьявол и его агенты нынѣ ожесточенно возстают против свидѣтельства, возвѣщаемаго свидѣтелями Іеговы, и ищут убить их. Іисус поэтому сказал своим вѣрным послѣдователям (ев. Іоан. 15:20): "Раб не больше господина своего. Если меня гнали, будутъ гнать и вас."

Во исполненіе этих пророческих слов римско-католическая іерархія нынѣ занимает руково-дящее положеніе в всемірном ожесточенном походѣ против свидѣтелей Іеговы. Это противленіе является положительным доказательством тому, что гоненія эти производятся по повелѣнію и настоянію дьявола, причем всѣ тѣ, которые присоединяются к этому противленію

против вѣсти относительно Бога и Его Царства под управлением Христа, становятся на сторону дьявола. Число свидѣтелей Іеговы очень невелико и сами по себѣ они имѣют лишь небольшое значение. Нѣт сомнѣнія, что римско-католическое духовенство и его союзники нисколько не боятся свидѣтелей Іеговы, но как священники эти, так и отец их боятся вѣсти истины, которую несут людям эти свидѣтели милостью Божією, ибо вѣсть эта говорит людям, что уже в близком будущем организація сатаны будет всецѣло и окончательно уничтожена и что Христос Іисус будет править міром в праведности.

Римско-католическая іерархія в настоящее время имѣет в Вашингтонѣ свое информаціонное бюро и оттуда, как из главного штаба своих операций, снабжает свѣдѣніями всѣ части так называемаго "христіанизма", причем всѣ католическія газеты пользуются этими свѣдѣніями для сообщенія читающей публикѣ разнаго рода оскорбительных и клеветнических свѣдѣній относительно свидѣтелей Іеговы. Почему это дѣлается? — Потому что свидѣтели Іеговы возвѣщают, что всемогущій Бог Іегова превыше всего, что Христос есть Царь Его и что уже в близком будущем властовданіе сатаны над міром должно полностью и навсегда закончиться. Свидѣтели Іеговы не жалуются, и они не ищут защиты или помощи у людей. Свидѣтелям Іеговы известно из св. Писаній, что это противленіе явится, и они об этом были освѣдомлены уже до начала этого противленія, а еслибы это противленіе не началось, то они были бы разочарованы. Эти жестокія преслѣдованія являются только дальнѣйшим доказательством

тому, что свидѣтели Іеговы правы и что они пользуются благоволеніем всемогущаго Бога и Христа, Царя Его. По этой причинѣ тѣ мужчины и женщины, которые составляют небольшое сообщество свидѣтелей Іеговы, посѣщають людей по домам по всей странѣ, показывая людям вѣсть Божію в печатном видѣ и сообщая людям, что вѣсть эта касается Бога и Христа и Царства Его. Они обращают вниманіе людей на эти истины и в особенности указывают на тот факт, что мы находимся наканунѣ великой перемѣны и перехода власти правленія над міром из однѣх рук в другія. Чѣм ожесточеннѣе духовенство римско-католической организаціи, совмѣстно с своими союзниками, будет возвставать против свидѣтелей Іеговы, тѣм болѣе эти свидѣтели будут радоваться и будут воспѣвать славословія Господу Богу и Царю Его. Свидѣтели Іеговы знают, что события приближаются к концу и что побѣда на сторонѣ Бога Іегова. Это исполненная славы битва и она усилится в славѣ своей и достигнет славнаго конца своего. Никогда еще на землѣ не было столь радостнаго сообщества людей, каковы нынѣ свидѣтели Іеговы, ибо им дано величайшее преимущество быть дѣятельными по освѣдомленію людей о всемогущем Богѣ и Царѣ Его и они возвѣщают людям, что скоро прекратится навсегда всякое притѣсненіе и правда будет царить в мірѣ. Пусть же знают и замѣтят себѣ теперь всѣ агенты сатаны, что конец близок и что всѣ противники и враги Бога Іегова и Царства Его будут постигнуты вѣчной гибелью. Доказательства и доводы Библіи, толностью подтверждаемые фактами дѣйстви-

тельности, изложены во всѣх подробностях в книгах, которые приносятся к вашим дверям свидѣтелями Іеговы, и если вы будете тщательно изучать эти книги, то вам станет совсѣм ясно, в чём именно причины теперешняго состоянія міра, равно вы узнаете, что именно послѣдует в близком будущем, и в чём полное и вѣрное средство помоши и избавленія.

Приводим еще выдержку из книги "Владычество":

"Всѣ здравомыслящие люди одиногласны на-
счет великой необходимости лучшаго строя
правлениѧ. Всѣ должны признать и согласиться,
что нѣт нынѣ на землѣ ни одного удовлетво-
рительного строя правлениѧ. Всѣ должны при-
знать и согласиться, что человѣк никогда не был
в состояніи установить и осуществить удовле-
твительное правительство. Нѣт никакого ос-
нованія полагать, что несовершенному человѣ-
ку когда-либо удастся установить праведное
правительство. Что же тогда людям слѣдует
дѣлать? Библія раскрывает причины неспособ-
ности человѣка установить совершенный строй
правлениѧ и в ней указаны также предначертанія
Божіи и намѣренія Его, устранить эти пре-
пятствія и даровать человѣчеству совершенный
и праведный строй правлениѧ. По какой же при-
чинѣ тогда как католическое, так и протестант-
ское духовенство возстает и говорит против
тѣх людей, которые настойчиво стараются раз-
сказывать людям относительно Библіи и пред-
видѣннаго Богом владычества правды? Почему
эти священники получают помощь и под-
держку со стороны людей крупной наживы и
профессиональных политиков? Отвѣт ясен. Ду-

ховенство, люди крупной наживы и профессіональные политики заключили союз с цѣлью держать в повиновеніи себѣ народы земные и бог их, или невидимый верховный правитель над ними, есть сатана-дьявол, князь тьмы. Вслѣдствіе того, что они отказываются слушать и повиноваться истинѣ и настойчиво стремятся держать людей в подчиненіи себѣ, возставая против всякой попытки сказать людям про истину, Бог уничтожит сатану и его организацію и навѣки низложит и уничит всѣх высокомѣрных, гордых, притѣснителей людей, обманывателей, включая и священников, людей наживы и политиков. Бог теперь рѣшил выступить и пойти на них войною, и результат очевиден уже с самого начала.

“Когда Іисус был на землѣ, Он часто говорил пред большим собранием людей. В св. Писаніи сказано, что простой народ охотно и с радостью слушал Его. Когда Іисус предложил им себя в цари, множество простого народа привѣствовало Его пѣснями славословія. Однако, по настоянію власти имущих, в особенности же духовенства, народ был возстановлен против Іисуса. Еслибы простой народ предоставлен был самому себѣ, то народныя массы приняли бы Господа Іисуса. Подобная же обстоятельства существуют нынѣ на землѣ. Простой народ с удовольствием слушает вѣсть истины и послѣдовал бы за истиной, еслиб людям в этом не препятствовали духовенство и вожди стада его.

“Принадлежат ли эти массы простого народа к составу организаціи дьявола? Нельзя сказать, чтобы они в прямом смыслѣ принадлежали к ней. Организація дьявола составляется главным

образом из им'ючих власті правлення і називаючихся офіціальною частиною нації. Правительства эти обозначены символическим наименованием "звѣрь". В Откр. Іоанна говорится о тѣх, которые принимают начертаніе звѣря на челѣ и на рукѣ. (Откр. Іоан. 14: 9) Есть известное число людей, умы которых управляются исключительно тѣм, что творят правительства, и которые всецѣло подчинены им. Об этих людях можно сказать, что они приняли начертаніе звѣря у лица своего, которое есть символ ума и пониманія. Есть еще другие люди, которые оказывают активное содѣйствіе и поддержку притѣсняющим людям правительствам. Словом "рука" в символическом смыслѣ обозначается власть, а следовательно им'ючіе начертаніе звѣря на рукѣ своей суть тѣ, которые дѣятельно поддерживают этого "звѣря". Но есть миллионы таких людей на землѣ, сердца и симпатіи которых не принадлежат этим звѣрским правительствам и которые не принимают участія в них. Эти люди не принадлежат к организації дьявола, хотя они и находятся под властью и вліяніем этой организаціи. Когда эти люди отвратятся от этой организаціи и станут искать Господа, то они будут в числѣ первых людей, которые получат тѣ благословенія, которыя предвидѣны Господом для них."

Мерзость

В теченіе столѣтій любившіе Бога взирали в будущее в ожиданіи пришествія Христа Іисуса и Царства Его. Нынѣ Царь находится на своем царственном престолѣ и по волѣ Бога эта поразительная вѣсть должна быть сообщена наро-

дам земли. Во время мировой войны некоторые священники в Лондонѣ издали воззваніе или манифест для показанія, что дивные и необыкновенные доводы говорят о близости Царства Христа. Однако вскорѣ послѣ того выдвинута была Лига Народов, как средство управлениія народами сего міра, и тотчас же духовенство "христіанизма" начало привѣтствовать Лигу Народов в качествѣ замѣщенія Царства Божія на землѣ. Теперь вожди католические, протестантскіе и еврейскіе об'единились и заявляют, что Лига Народов есть единственный свѣт міра. Так как Лига Народов была поставлена на мѣсто Царства Божія под управлением Христа, то по необходимости эта лига является мерзостью пред всемогущим Богом. Как пророк Даніил, так и Іисус говорят о "мерзости запустѣнія" и что она установлена на священном мѣстѣ, гдѣ она стоять не должна, то есть, что она есть замѣщеніе Царства Божіяго. — Дан. 11: 31; 12:11.

Замѣтѣте теперь совѣт, который дается Іисусом Христом людям с доброю волею относительно этой "мерзости" (ев. Матф. 24:15, 16): "Итак, когда увидите мерзость запустѣнія, реченную чрез пророка Даніила, стоящую на святом мѣстѣ, — читающій да разумѣет, — тогда находящіеся в Іудеѣ да бѣгут на горы." Находящіеся в Іудеѣ, упомянутые в этом текстѣ, суть тѣ, которые в сердцѣ своем сочувствуют Царству Божіему под управлением Христа, а потому суть люди доброй воли. Горы, про которыхъ здѣсь говорится въ символическомъ смыслѣ, есть Господь Іегова и организація Его под управлением Христа. Слѣдовательно совѣт, данный Христом Іисусом всѣм людям с доброю волею,

гласит, чтобы они “бѣжали в горы”, то есть, чтобы они стали на сторону Бога и Христа и Царства Его и чтобы они совершенно и окончательно ушли из организації сатаны. Господь увѣщевает таких людей с доброю волею отдѣлиться и от’единиться от себялюбивых мірских организацій, не искать чести от руки человѣческой и не поддерживать тѣ мірскія установленія, которыя направлены против Царства Божія. Он увѣщевает всѣх таких людей стать на сторону Бога Іегова до наступленія “зимняго” времени. Слова “зимнее время”, употребленные в этом текстѣ, означают время великих страданій и бѣдствій, которое настанет с началом Армагедона. Почему Іисус предупреждает, чтобы люди именно теперь бѣжали? Он сам отвѣчает на этот вопрос словами (ев. Матф. 24: 21): “Ибо тогда будет великая скорбь, какой не было от начала міра до нынѣ, и не будет.”

Армагеддон

Эти ужасающія бѣдствія суть битва великаго дня Бога Вседержителя, которая в св. Писаніях называется также словом “Армагеддон.” В книгѣ под заглавiem “Подготовленіе” (англ. изд.), вы найдете полное описание этой битвы, которая должна произойти, равно, каковы будут послѣдствія от нея. Здѣсь же я могу сказать, что нынѣ всѣ народы земные собираются к великой битвѣ Армагеддона под предводительством сатаны-дьявола. Это будет война и кровополитіе, какого исторія человѣческая еще не знала. В этой битвѣ примут участіе как видимыя, так и невидимыя силы вселенной и множества живых существ погибнут. Однако в не-

сравненно большем размѣрѣ битва произойдет среди невидимых сил. Христос Іисус, властный военачальник и главный исполнитель воли и рѣшений Іеговы будет руководить битвою на сторонѣ правды и праведности. Но почему же должна произойти такая ужасная битва?—Причина в том, что сатана-дьявол не пожелает уступить полноправному правителью міра, а потому сатана и вся его организація должны быть полностью истреблены.

Приводим из книги “Пророчество” слѣдующую выдержку:

“День битвы приближается. *День производства суда над народами близко настал. Господь находится в святом храмѣ для производства суда. “Слушайте, всѣ народы, внимай земля и все, что наполняет ее! Да будет Господь Бог свидѣтелем против вас, Господь из святого храма своего!” — Михея 1: 2.

Мір должен быть освѣдомлен, потому что Бог не дѣлает ничего потайно. Устами своего пророка Іегова говорит: “Провозгласите об этом между народами, приготовьтесь к войнѣ, возбудите храбрых; пусть выступят, поднимутся всѣ ратоборцы. Перекуйте орала ваши на мечи и серпы ваши — на копья; слабый пусть говорит: “я силен”. Пусть воспрянут народы и низойдут в долину Іосафата; ибо там Я возсяду, чтобы судить всѣ народы отвсюду.” — Йоиля 3: 9, 10, 12.

“Сатана направляет свою громадную армію в “долину рѣшений”, чтобы начать войну. Его полководцы приближаются при звуках труб и под развѣвающимися знаменами. Впереди идут цари, князья, президенты, правители и болѣе

мелкіе политическіе правители; идут судьи с их помощниками в судебных установлених; идут парламенты и конгресы и всѣ прочіе, принимающіе участіе в политической машинѣ сего міра. И еще идут оркестры музыки и еще знамена и вот приближаются финансовые великаны сего міра, хотя и немногочисленные, но великіе во власти своей. Опять музыка и еще знамена, и затѣм выходят и двигаются вперед властные церковно-религіозные владыки, епископы, кардиналы, священники, доктора богословія, разные благочинные и прочее духовенство, каждый из них носящій одежду, по которой можно распознать, кто они, и они сопровождаются мірскими вождями и тѣми, которые обслуживают дѣло пожертвованій и собирают таковыя. Гордые, высокомѣрные, с холодным выражением лица, расчетливые и строгіе, с тяжеловѣсной торжественностью, всѣ эти принадлежащіе к трем видимым частям организаціи сатаны представители властей занимают свои соотвѣтственные мѣста в шествії. Самодовольствіе и сознаніе своей важности написано на лицах их и самовосхваленіе на устах их.

“Марш-маршем идут они! В рядах видны владельцы крупных журналов и газет и их издатели и редактора, передававшіе страницы своих изданій для восхваленія властной міровой организаціи. Тут же идут и издатели и редактора крупных столичных газет, которые вліают на так называемое общественное мнѣніе в пользу властующих героев. Еще оркестры музыки и вот идут военные колесницы, запряженные боевыми конями. Эти не входят в состав

правящих властей, но они являются орудіями, употребляемыми правящими властями.

“Мѣрно раздается грохот шагающих. Неужели никогда не кончится это шествіе? Должны пройти всѣ націи, и онѣ должны собраться для того, чтобы испить от кубка ярости, наполненного для них Господом, и никто из них не в состоянии отказаться пить. (“Если же они будут отказываться брать чашу из руки твоей, чтобы пить, то скажи им: так говорит Господь Савоф: вы непремѣнно будете пить.”) — Іеремія 25: 28.

В настоящее время существует болѣе шести-десети народов, прилагающих всѣ старанія свои, чтобы готовиться к войнѣ. Нѣкоторые понятіе о громадном количествѣ бѣдных душ, назначенных для убіенія, и которые входят в состав милитаристической организаціи дьявола, дадут нам данные из слѣдующей таблицы ... опубликованной военным министерством Соединенных Штатов Америки 24 сентября 1928 года.

“Из этой таблицы видно, что общее число вооруженных людей в военных организаціях на землѣ составляет 124.192.440. Для всего этого громадного числа людей требуется обмундировка и снаряженіе, как ружья, сабли, штыки, пушки, танки, снаряды, бомбы и всѣ другія орудія для убийства людей на войнѣ. Прибавьте к этим данным еще цифры о военных флотах народов, которые тут не упомянуты, включая суда торпеды и подводные лодки. Прибавьте к этому еще громадные воздушные флоты, назначенные для бросанія снарядов из воздуха на людей, и еще добавьте ядовитые газы, которые, даже при употребленіи в сравнительно не-

больших количествах в состоянії истребить жизнь большого города мене чѣм в один день.

“Всѣ они направляются в “долину рѣшеній”, причем большая часть из них не знает, для чего они туда идут. Есть большое множество людей, не принадлежащих к этой организації, но которые либо посредственно или же непосредственно имѣют связи с нею вслѣдствіе того, что предметы первой необходимости отпускаются им в ограниченном количествѣ, чтобы получилась возможность лучшаго снабженія войска и всей военной организації. Сюда слѣдует причислить также шоферов автомобилей, больничный персонал и всѣх тѣх, которые принимают участіе в снабженіи арміи всѣм необходимым, равно и врачей и сидѣлок. А затѣм, кроме всего этого и надо всей этой видимой организаціей, невидимый для людей и извѣстный сравнительно лишь немногим, царит дьявол,ственный бог этой организації, окруженный и поддерживаемый полчищами злых ангелов.

“Но даже при видѣ всей этой громадной власти во всеоружії находятся еще среди утверждающих, что они христіане, многіе, которые относятся с насмѣшкою к мысли о том, что у дьявола есть своя властная организація. Этим людям можно поставить вопрос: чья же эта организація, которая описана выше? Поистинѣ, Бог не нуждается в такой организації и хотя принадлежащіе к ней и выступают именем Господа, они дѣлают это по лицемѣрію своему, фактически же они выступают именем дьявола.

“Видимая часть организації Бога малочисленна и незначительна на вид, так что она как будто бы даже не заслуживает вниманія. Принадлежа-

щіє к этой организації находятся на противоположной сторонѣ долины под знаменем Господа. Они не имъют в руках военнаго оружія, но держат в руках своих трубы, которыми провозглашают славу Господу Іеговѣ. Видимые члены организации сатаны взирают с презрѣніем на эту маленькую группу трубящих в трубы. Они являются единственными дѣйствительными и дѣятельными врагами сатаны на землѣ и они отказываются войти в соглашеніе с какой бы то ни было частью организаціи сатаны. Они неуклонно воспѣвают Іеговѣ славословія и возвѣщают среди людей о великих дѣлах Его. Сатана натравливает духовенство, чтобы они истребили небольшую группу трубящих в трубы и поющих пѣсни славословія Богу, потому что великие и властные вожди церковных систем обезпокоены присутствіем и пѣснями этой маленькой группы свидѣтелей Божіих. Эта небольшая группа людей не причиняет вреда никому и политики не нашли бы никакого основанія что-либо предпринять против них, еслибы на них не воздѣйствовало духовенство, финансисты же слишком заняты, чтобы обратить вниманіе на них. Однако, как политики, так и финансисты принуждены принять во вниманіе жалобы духовенства, ибо сатана крайне ожесточен в ненависти своей против этой маленькой группы и желал бы истребить ее. (Откр. Іоан. 12:17) Господь же говорит этому маленькому сообществу людей: "Продолжайте трубить в трубы, не прекращайте возвѣщеніе это ни днем, ни ночью. Не бойтесь никого, ибо зло не превозможет вас. Я вложил слова мои в уста ваши, поэтому

разсказывайте другим, что Я — Бог всемогущий.” — Исаія 62: 6; 51: 16; Псалт. 90: 10.

“Могущество и численность невидимой части воинства Бога не может быть описано, потому что оно не открыто человѣку. Мы знаем со слов Іисуса, что Он мог потребовать себѣ на помощь двѣнадцать легіонов ангелов. Мы знаем поэтому, что есть сонмы ангелов, обладающих великой властью и входящих в состав всевластной организаціи Бога. Христос Іисус есть глава этой организаціи и великій предводитель воинства Іеговы, но выше всего и надо всѣм царствует всемогущій Бог. О громадной силѣ и власти организаціи Бога можно лишь догадываться на основаніи того, что ей предстоит исполнить. Великій и исходный вопрос, который должен быть разрѣшен в окончательном видѣ и навсегда, гласит: “Кто есть всемогущій Бог?” День разрѣшенія этого вопроса теперь близок и тѣ, которые имѣют об этом иѣкоторое познаніе и вѣру в слово Бога, нынѣ имѣют возможность сами рѣшить на основаніи слов пророков, что именно получится послѣдствіем.”

Десница и властный исполнитель воли и рѣшений Іеговы есть Христос Іисус. Сатана и всѣ полчища его суть враги Божіи и касательно их написано в Псалтирѣ 20: 9-11: “Рука твоя найдет всѣх врагов твоих, десница твоя найдет ненавидящих тебя. Во время гнѣва твоего ты сдѣлаешь их, как печь огненную; во гнѣвѣ своим Господь погубит их, и пожрет их огонь. Ты истребишь плод их с земли, и сѣмени их — из среды сынов человѣческих.” Это истребленіе Господом врагов Его коснется всѣх тѣх видимых

и невидимых созданий, которые возставали против Бога и Царства Его, как и написано в Псалмъ 103: 35: "Да исчезнут грѣшники с земли, и беззаконных да не будет болѣе." Всѣ поддерживавшіе злое правленіе сатаны над міром суть враги Божіи и касательно их написано у апостола Іакова 4: 4: "Прелюбодѣи и прелюбодѣйцы! не знаете ли, что дружба с міром есть вражда против Бога! Итак, кто хочет быть другом міру, тот становится врагом Богу."

Видимые цари и правители земли, к которым принадлежат коммерческія, политическія и религіозныя власти, составили нынѣ заговор против Іеговы и Царства Его, как и написано в Псалт. 2: 2-9: "Возстают цари земли и князья совѣщаются вмѣстѣ против Господа и против Помазанника Его, (говоря): "Разсторгнем узы их, и свергнем с себя оковы их." Живущій на небесах посмѣется, Господь поругается им. Тогда скажет им во гнѣвѣ своем, и яростью свою приведет их в смятеніе: "Я помазал царя моего над Сіоном, святою горою мою. Возвѣщу опредѣленіе: Господь сказал мнѣ: Ты сын мой, Я нынѣ родил тебя; проси у меня, и дам народы в наслѣдіе тебѣ и предѣлы земли во владѣніе твое. Ты поразишь их жезлом желѣзным; скрушишь их, как сосуд горшечника."

Римско-католическая іерархія и ея заносчивые союзники нынѣ полагают, что они могут безнаказанно нападать на свидѣтелей Іеговы и поносить святое имя Бога и что за все это им ничего не будет. Однако они должны будут убѣдиться во время Армагеддона, что богатства их, вліяніе их в мірѣ и положеніе власти среди людей не в состояніи дать им никакой помощи

и что для них не найдется пути избѣжанія или избавленія, как о том написано в пророчествѣ Іеремії (25:33-35): “И будут пораженные Господом в тот день — от конца до конца земли, не будут оплаканы и не будут приbraneи и похоронены; навозом будут на лицѣ земли. Рыдайте, пастыри, и посыпайте себя прахом, вожди стада; ибо исполнились дни ваши для закланія и разсъянія вашего, и падете, как дорогой суд. И не будет убѣжища паstryям и спасенія вождям стада.”

Праведное владычество

Пусть всѣ люди, желающіе видѣть установление праведнаго правительственаго строя, сохранят теперь спокойствіе и здравый ум. Ни одна политическая партія не в состояніи принести вам избавленіе и счастіе. Ни одна церковная организація не в состояніи принести вам желаемое вами. Ни одна земная организація не в силах принести вам настоящія и истинныя благословенія, ибо всѣ эти дѣла теперь вскорѣ должны исчезнуть. Настал міровой перелом или кризис и наиважнѣйшій над всѣми другими есть вопрос о Царствѣ праведности Бога Іегова и об отношеніи человѣка к нему. Царь Христос Іисус есть праведный и избранный слуга Бога Іегова, которому Іегова передал право властевованія над міром, и о Нем Іегова сказал устами своего пророка (ев. Матф. 12:18, 21): “Се отрок мой, котораго Я избрал, возлюбленный мой, которому благоволит душа моя; положу дух мой на него, и возвѣстит народам суд. И на имя Его будут уповать народы.” (Исаія 42:1, 3) Вы не найдете никакой надежды на помощь и из-

бавленіе, если будете взирать на правителей сего злого міра, но здѣсь дано положительное заявленіе всемогущаго Бога, что на имя Христа Іисуса, полноправнаго Правителя міра, народы будут уповать. Но почему народы будут уповать на имя Его? Пророк Божій отвѣтает, как читаем у пророка Исаія 9: 6, 7: "Ибо... владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Совѣтник, Бог крѣпкій, Отец вѣчности, Князь мира. Умноженію владычества Его и міра нѣт предѣла на престолѣ Давида и в царствѣ Его, чтобы Ему утвердить его и укрѣпить его судом и правдою отнынѣ и до вѣка. Ревность Господа Саваофа содѣлает это."

Св. Писанія называют сатану князем міра сего, который удерживает людей во тьмѣ, чтобы они не могли познать Бога и узнать о Царствѣ Его под управлением Христа. Вѣровавшіе в Господа Іисуса Христа и всецѣло предавшіе себя служенію Ему и Іеговѣ, были выведены из мрака и приведены в дивный свѣт истины, и этим людям дано порученіе сообщить истину другим, чтобы и другіе могли слышать истину и повиноваться Господу. (посл. Колос. 1:13; 1 посл. Петра 2: 9, 10) В этом заключается причина тому, что в наши дни свидѣтели Іеговы приходят к вашим дверям и рассказывают вам об истинах.

Теперешнее время есть время глубокаго мрака над землею, как о том написано у пророка Исаія 60: 2: "Ибо вот, тьма покроет землю и мрак — народы; а над тобою возсіяет Господь, и слава Его явится над тобою." Теперь настало время, когда Іегова говорит своим вѣрным свидѣтелям на землѣ: "Возстань, свѣтись, ибо

пришел свѣт твой и слава Господня взошла над тобою." Эти свидѣтели должны указывать людям на тот факт, что Іегова есть Всевышній и что Христос Іисус есть Вождь народов и полноправный Правитель земли. Народы земные опасно больны и люди дошли до предѣла отчаянія. В этот час великих опасностей Іегова говорит, обращаясь к людям, как читаем у пророка Ісаїя 55:3, 4: "Приклоните ухо ваше, и придите ко ми; послушайте меня, и жива будет душа ваша; и дам вам завѣт вѣчный, неизмѣнныя милости, обѣщаныя Давиду (Возлюбленному). Вот, Я дал Его (Христа Іисуса) свидѣтелем для народов, вождем и наставником народам." Христос Іисус и Царство Его есть единственная надежда міра и нѣт другой надежды, кроме этой. Он есть полноправный и праведный невидимый Владыка міра, который назначен Господом Іеговою для того, чтобы уничтожить организацію сатаны и установить владычество праведности между людьми.

Видимые правители

Так как Христос Іисус всегда будет невидимым для глаз человѣческих, то на землѣ должны будут быть лица, которые будут править в качествѣ Его видимых представителей. Такія лица, как Гитлер, Муссолини, римско-католическая іерархія и себялюбивые политики в Америкѣ, будут совершенно устраниены от правления народами земли при царствованіи Христа. Ни один человѣк, подобный им, не будет имѣть участія в дѣлах Царства Божія, как о том заявлено в пророчествѣ Даніила 2:44, гдѣ говорит-ся: "И во дни тѣх царств Бог небесный воздвиг-

нет царство, которое во вѣки не разрушится и царство это не будет передано другому народу; оно сокрушит и разрушит всѣ царства, а само будет стоять вѣчно."

Тѣ лица, которыя будут тогда представителями Христа Іисуса на землѣ и будут видимыми правителями среди людей, будут лица, подобныя Аврааму и Моисею, и перечень этих лиц находим в одиннадцатой главѣ посланія Евреям. Эти вѣрующіе и вѣрные мужи древних времен вѣрою взирали на грядущій день, когда Богом установлено будет владычество праведности на землѣ. Они желали и ожидали установление этого царства праведности и они были всецѣло преданы Богу Іегова. Среди жестоких гоненій, наведенных на них сатаною и его агентами, эти мужи оставались неизмѣнно в единствѣ и согласіи с Богом и умерли в вѣрности Ему. Эти мужи должны оставаться мертвymi до наступленія установленного Богом времени, когда они будут воскрешены из мертвых, и это положенное Богом время теперь близко. Св. Писанія дают нам полную увѣренность в том, что эти вѣрующіе и вѣрные мужи древних времен в скором времени будут воскрешены в качествѣ совершенных человѣческих существ и будут сдѣланы представителями Владыки міра Христа Іисуса на землѣ. (посл. Евр. 11:39,40) В древнія времена эти вѣрные мужи назывались "отцами" в Израилѣ, потому что они под руководством Господа старались вести народ Израильскій по правильному пути. (Псалт. 44:17) "Вмѣсто отцов твоих, будут сыновья твои; ты поставилъ их князьями по всей землѣ."

Относительно этого в книгѣ “Владычество” говорится:

“Эти люди становятся дѣтьми Христовыми, потому что они получают свои благословенія при посредствѣ завѣта чрез Христа, а ввиду того факта, что они дѣти Христовы, они с полным основаніем называются “князьями”. Эти вѣрные мужи или князья будут видимыми представителями владычества Божія на землѣ. Они будут главными руководителями среди людей и они поведут людей по пути праведности. Люди будут признавать их видимыми правителями или уполномоченными Царства Небеснаго праведности. Эти лица будут в тѣсном единеніи с Царством Божіим в качествѣ видимых правителей под верховным правленіем Христа, как о том свидѣтельствуется далѣе пророком: “Вот, Царь будет царствовать по правдѣ, и князья будут править по закону.” — Исаія 32:1.

“Св. Писанія открывают, что у Бога Іегова есть могущественная организація, при посредствѣ которой Он осуществляет свои предназначертанія. Главный и высшій в этой организаціи, подчиненный Богу Іегова, есть Царь Христос.. Этому властному Владыкѣ Іегова дает всѣ народы в наслѣдство (Псалт. 2: 6-8) и великий Правитель этот будет править над ними в праведности. Царство это не будет видимым глазу человѣческому, но у Царства этого будут свои представители на землѣ, которые будут видимы глазу человѣческому.

“Видимые правители составятся из числа тѣх вѣрных и вѣрующих лиц, которые до пришествія Христа для искупленія человѣчества оказались вѣрными Богу и которым Бог даст “луч-

шее воскресеніе". (посл. Евр. 11:35) Таковы будут тѣ "князья", которые будут приводить в исполненіе судебныя постановленія великаго Царя. Будучи таким образом представителями Царства, они войдут в состав организаціи Бога. Люди будут искать их, чтобы пойти к ним и научиться у них правильному пути. Эти честные вѣрные представители Царства Божія будут настолько отличаться от правителей теперешняго злого міра, что всѣ люди с легкостью усмотрят и поймут, что эти добрые и вѣрные представители суть члены организаціи Божіей.

"Что в состав этой организаціи войдут всѣ вѣрные пророки Божіи, воскрешенные из смерти в естествѣ совершенных человѣческих существ и что они будут сдѣланы представителями Царства на землѣ, это подтверждено еще далѣе словами Іисуса: "Увидите Авраама, Исаака и Іакова и всѣх пророков в Царствії (но не принадлежащими к Царству)." Люди будут стекаться изо всѣх стран свѣта, чтобы сѣсть с этими вѣрными мужами и поучаться у них. (ев. Луки 13: 28, 29) "Говорю же вам, что многіе придут с востока и запада и возлягут с Авраамом, Исааком и Іаковом в Царствѣ Небесном." — ев. Матф. 8: 11.

"Эти преданные вѣрности Богу мужи древних времен умерли в вѣрѣ и Бог дал обѣтование свое, что Он воскресит их в естествѣ совершенных человѣческих существ. Обѣтование гласит, что воскресеніе их послѣдует послѣ усовершенія членов тѣла Христова. (посл. Евр. 11:35, 40) Так как всѣ доказательства свидѣтельствуют о том, что 1914 год был великим поворотным пунктом, что Бог возвысил Царя сво-

его на свой царственный престол, что Царь пришел в храм свой и вводит в дѣйствіе Царство, поэтому им'ются разумныя основанія прійти к заключенію, что вѣрные патріархи и пророки возвратятся на землю в качествѣ совершенных человѣческих существ в сравнительно недалеком будем. Присутствіе их на землѣ поможет людям понять и яснѣе усмотрѣть, что настало время, когда праведное владычество Божіе должно принять в полное вѣдѣніе свое всѣ дѣла человѣческія."

Апостол Петр под вліяніем и руководством духа Божія писал относительно новаго владычества над міром, которое составляется из "новаго неба" или невидимой части, и "новой земли" или видимой части, а затѣм апостол говорит (2 п. Петра 3: 13): "Впрочем мы, по обѣтованію Его, ожидаем новаго неба и новой земли, на которых обитает правда." Битва великаго дня Бога Всемогущаго отмѣтит исчезновеніе на всегда старого злого міра, а затѣм новое праведное владычество станет полностью видимым для всѣх и возьмет полноту власти в свои руки. Сегодня мы находимся уже у самих врат новаго праведнаго владычества над міром и, обращаясь к нам, Іегова говорит (Исаія 32: 1, 17, 18): "Вот, Царь будет царствовать по правдѣ, и князья будут править по закону. И дѣлом правды будет мир, и плодом правосудія — спокойствіе и безопасность во вѣки."

При праведном владычествѣ никогда уже не будет больше войн и никто уже не будет опасаться войны, потому что Армагеддон положит навсегда конец всѣм войнам. Царство Божіе будет превыше всего и надо всѣми народа-

ми. (Исаія 2: 4) "И будет он судить народы и обличит многія племена; и перекуют мечи свои на орала, и копья свои — на серпы; не поднимет народ на народ меча, и не будут более учиться воевать."

Блага

Приводим здѣсь еще одну подходящую выдержку из книги "Пророчество":

"Бог установит мир, и Он установит его своим собственным путем, и мир этот останется навсегда.

"Для всякаго мыслящаго человѣка должно быть очевидным, что не может установиться истинный мир на землѣ, если только зло не будет искоренено окончательно. Покамѣст царит несправедливость, всегда нѣкоторым лицам будут предоставляться выгоды и преимущества за счет других. На время побѣждает сильный и остается, покамѣст не явится болѣе сильный его. Безпорядок, раздоры, притѣсненіе людей и убийства царили среди людей столѣтіями, ибо злой враг сатана имѣл в своих руках контрольную власть. Должен прійти болѣе великій и болѣе сильный чѣм сатана, дѣйствующій в строгом согласіи с Богом и под Его руководством, который с радостью будет повиноваться приказаніям Бога Іегова. Тогда в мирѣ и праведности Он привлечет к себѣ людей. Іегова уже в древнія времена предсказал устами пророка своего пришествіе своего властнаго Правителя. Тот, кто установит мир для людей, который будет миром для них, должен быть также и искупителем для людей.

"Іегова предустановил, что Его возлюбленный Сын Логос должен был оставить небесныя

подворья, чтобы родиться ребенком человеческим, что Он должен был возрасти до состояния возмужалости и должен был пойти в смерть, чтобы заготовить таким образом искупительную цену для человечка и затем стать великим Владыкою мира и установить мир навсегда среди людей. Поэтому, когда родился в Вифлеемъ Иисус, как о том было предсказано пророком (Михея 5: 2), то Бог велѣл сойти властному ангелу с неба и произнести следующее пророчество: "Я возвѣщаю вам великую радость, которая будет (в будущія времена) всѣм людям: ибо нынѣ родился вам въ городе Давидовом Спаситель, который есть Христос Господь." Немедленно послѣ этого великаго пророческаго возвѣщенія к ангелу этому присоединился большой сонм ангелов и совмѣстно они воспѣли пѣснь славословія, которая услышана была людьми. Слова этой пѣсни имѣли значеніе пророческое, ибо ими предсказано было наступленіе дня, когда люди возрадуются миру, когда Господь Іегова принесет им мир чрез Возлюбленнаго своего, который в ту ночь родился въ городе Давидовом. Ангелы пѣли: "Слава въ вышних Богу, и на землѣ мир, въ человѣках благоволеніе." — ев. Луки 2: 10-14.

"Это великое пророчество должно найти свое исполненіе, и с наступленіем конца битвы великаго дня Бога Вседержителя пророчество это найдет свое исполненіе. Бог выйдет в бой за мир, и тогда мир установится на землѣ на вѣки, и это будет исполнено Господом при посредствѣ и чрез возлюбленнаго Сына своего. Подобно мантѣи свѣта мир облечет землю и благовolenіе к людям установится прочно и ненару-

шимо. Все это не может установиться никаким другим путем. Всякій человѣк, старающійся забѣжать вперед и установить мир до установленного Іеговою времени при посредствѣ своихъ собственныхъ усилій, является мерзостью пред лицемъ Господа."

При праведномъ владычествѣ Христа уже не будетъ сборщиковъ податей и собранныя подати уже не будутъ даваться крестьянину въ видѣ ссуды для превращенія земледѣльца въ раба. Не будетъ уже жестокосердыхъ и грубыхъ агентовъ правительства, которые внушаютъ страхъ людямъ, наносятъ имъ оскорблениія, злоупотребляютъ ими и неправильно судятъ ихъ. Армагеддонъ покончитъ со всякаго рода притѣсненіемъ, какъ и написано (Псалт. 71: 4): "Да судитъ нищихъ народа, да спасетъ сыновъ убогаго, и смиритъ притѣснителя." Люди уже не будутъ находиться подъ страхомъ, что ихъ лишатъ домовъ ихъ, построенныхъ ими цѣною большихъ усилій и жертвъ и они уже не будутъ принуждаться уничтожать часть своихъ посѣвовъ и домашнихъ животныхъ, чтобы удержать цѣны на рынкѣ на высотѣ. Относительно этого написано (Исаія 65: 21): "И будутъ строить дома и жить въ нихъ, и насаждать виноградники и ъсть плоды ихъ"; (Михея 4: 4): "и никто не будетъ устрашать ихъ."

Приводимъ еще слѣдующую подходящую къ сказанному выдержку изъ книги "Владычество":

"Владѣльцы небольшихъ участковъ земли долго притѣснялись богатыми и власть имущими. Живущіе своими заработкаами были притѣсняемы въ отношеніи ихъ заработка. Вдовы и сироты были притѣсняемы и рука притѣснителей ложилась тяжко на всѣхъ слабыхъ среди каждого народа.

да сей земли. Всѣ эти притѣсненія оправдывались и поддерживались тѣми, которые называли себя именем Христа. (посланіе Іакова 2: 6, 7) При осуществлѣніи владычества праведности Божіей все притѣсненіе должно прекратиться, ибо великий Правитель будет править в праведности. Не будет допущено, чтобы среди людей был хоть один притѣснитель. (Захарій 9: 8) Относительно этих притѣснителей Господь говорит: "И приду к вам для суда и буду скорым обличителем чаредѣев и прелюбодѣев, и тѣх, которые клянутся ложно и удерживают плату у наемника, притѣсняют вдову и сироту и отталкивают пришельца, и меня не боятся, говорит Господь Саваоф." — Малахія 3: 5.

"О осуществлѣніе владычества праведности окажется благопріятным для бѣдных. "Он будет судить бѣдных по правдѣ." (Исаія 11: 4) Каждый будет принужден поступать честно с своим сосѣдом. "Так говорит Господь Саваоф: произведите суд справедливый и оказывайте милость и состраданіе каждый к брату своему; вдовы и сироты, пришельца и бѣдного не притѣсняйте и зла друг против друга не мыслите в сердцѣ вашем." — Захар. 7: 9, 10.

"При теперешних злых правительствах есть люди, которые сами ничего не производят, но покоятся на ложах своих и измышляют замыслы для ограбленія своих близких. Это прекратится при праведном владычествѣ Господа. Ни одному из таких злых замыслов уже не разрѣшено будет созрѣть. Тогда уже не произойдут гремящіе на весь мір скандалы о хищеніях общественных денег и подобных преступленіях. Тогда уже не будут существовать жестокосердья крупных

об'единенія капиталистов, которые ложатся тяжким бременем на людей. "Горе злоумышляющим беззаконіе и на ложах своих придумывающим злодѣянія, которые совершаются утром на разсвѣтѣ, потому что есть в руکѣ их сила. Пожелают полей, и берут их силою, домов — и отнимают их; обирают человѣка и его дом, мужа и его наслѣдіе." — Михея 2: 1, 2.

"Основавшіе Американское правительство утверждали, что всѣ люди созданы с равными правами и что всѣ люди должны пользоваться одинаковыми правами пред судом и законом. Они правильно говорили, однако слова их не были осуществлены. Наоборот, простой народ никогда не занимал равное положеніе и никогда не пользовался одинаковыми правами. Простой народ был использован другими и плоды рук его были отняты у него. Но не так будет под праведным правленіем Господа, ибо тогда будут говорить: "Ибо притѣснителя не станет, грабеж прекратится, попирающіе исчезнут с земли. И утвердится престол милостью, и возсядет на нем в истинѣ, в шатре Давидовом, судія, ищущій правду и стремящійся к правосудію." — Исаія 16: 4, 5.

"Под дѣйствием Царства Божія люди "не будут трудиться напрасно и раждать дѣтей на горе". (Исаія 65: 23) Всѣ люди тогда будут радоваться плодам рук своих. Терніи и плевелы в теченіе долгаго времени покрывали почву и составляли большое затрудненіе при добываніи плодов почвы. Господь покажет людям и научит их, как слѣдует устранить эти препятствія, чтобы земля давала обильные урожаи. — Исаія 55: 13.

“Голод был одним из жестоких врагов человѣка при властованиі сатаны над человѣчеством. При владычествѣ Божіем уже не будет го-лода, ибо Царство Божіе будет держать в сво-ей власти всю землю. “Тогда земля даст обиль-ные плоды, и Бог, Господь наш, благоволит нас.” — Псалт. 66: 7.

“Ненарушимым считается при теперешних злых правительствах то правило, что правящіе не знают голода, но пользуются изобиліем все-го. Пророк Божій описывает таких словами: “И нынѣ мы считаем надменных счастливыми; лучше устраивают себя дѣлающіе беззаконіе, и хотя искушают Бога, но остаются цѣлы.” — Ма-лахія 3: 15.

“Совершенно иначе дѣла будут обстоять, когда праведный Владыка возьмет полностью власть правленія в свои руки. Тогда люди будут жить в ‘довольствѣ’ и будут радоваться.

“Когда умножаются праведники, веселится народ; а когда господствует нечестивый, народ стенает.” (Притчи Солом. 29: 2) Когда запасы пищевых продуктов и предметов одѣянія будут производиться и распредѣляться по спра-ведливости, то люди будут жить в довольствѣ и будут счастливы. “И сдѣлает Господь Сава-оф на горѣ сей (в Царствѣ своем) для всѣх на-родов трапезу из тучных яств, трапезу из чи-стых вин, из тука костей и самых чистых вин.” — Исаія 25: 6.

“Чрезвычайно большое значение имѣет здо-ровье для людей. Еслибы всѣ люди могли пользоваться здоровьем, что это было бы боль-шим благодѣяніем для них. Правительства те-перешняго времени принимают нѣкоторыя мѣ-

ры общественного здравоохранения, но при осуществлении этих мер люди подвергаются эксплуатации. Многие из тех, которые утверждают, что они работают на пользу больных, были бы готовы даже здоровых превратить в больных, чтобы добиться личной материальной выгоды от этого. Подделка пищевых продуктов производится в таких размежах, что следствием этого являются многие заболевания.

“Под владычеством праведности Господа люди будут научены, что им следует есть и как им следует есть. Людям будут указаны надлежащие санитарные условия и даны поучения, как следует спать и как работать, причем тогда уже никому не дозволено будет обманывать людей. Людям преподана будет истина и они будут знать, что им сообщается истина и они ободряются и чувствуют себя благородствованными и быстро начнут подвигаться вперед. . . Великий Истолкователь истины и правды есть Помазаннык Божий, Христос, Царь Божий. Он есть великий Вестник, приносящий истину и мир людям согласно велениям Бога Иегова. Всё люди будут приведены к точному и полному познанию истины, в особенности же истины о том, что Иисус Христос отдал жизнь свою, чтобы люди могли получить возможность пробрести жизнь. Если люди тогда будут слушаться истины и повиноваться ей, то это будет на благо им и они будут возстановлены ко дням юности своей. (кн. Иова 33: 25).”

Люди постепенно возвращаются в состояние силы и здоровья, причем тем из них, которые научатся истине и которые будут повиноваться Богу и Ему Царю Христу Иисусу, дарована бу-

дет жиць вѣчная на землѣ. Для этой цѣли Бог провидѣл искупленіе людей от смерти чрез Христа Іисуса, а потому познаніе истины теперь есть дѣло величайшей важности для людей, ибо Іисус Христос сказал: "Сія же есть жиць вѣчная, да знают Тебя, единаго истиннаго Бога, и посланнаго Тобою Іисуса Христа." — ев. Іоан. 17: 3.

Противоставленіе

Історія сего міра за період времени болѣе чѣм в 6000 лѣт перед нами и каждая страница этой исторіи запятнана неправедно пролитой кровью человѣческою. Господь заявил, что за это злостное кровопролитіе должно послѣдовать возмездіе. В каждом из этих столѣтій велись завоевательные войны, которыя приводили к тому, что простой народ насильно лишался своих естественных прав, тогда как неправедно нажившіеся за счет других вели роскошную и развратную жизнь. В теченіе всѣх этих вѣков политические торгари и авантюристы, выступая якобы на защиту интересов народа, играли в руку жадных к наживѣ и безсердечных коммерческих грабителей, которые вели свои дѣла под видом законности, но во вред и убыток людей. В теченіе всѣх этих столѣтій вожди религіозные лицемѣрно утверждали, будто бы они служат Богу, но своими дѣйствіями и своим поведеніем они непрестанно позорили и поносили имя Бога Іегова и имя Христа Іисуса и привели людскія массы в тьму и отчаяніе. Таковы плоды управления дѣлами міра сатаны-дьявола.

Было время в Америкѣ, когда вся нація стояла за свободу гражданскую, свободу рѣчи и

свободу печати. В настоящее время эти свободы фактически исчезли и конституція Соединенных Штатов рассматривается не более, как клочком бумаги. Нынѣ человек уже не может говорить про истину, не подвергаясь разного рода злостным унижениям от руки тѣх, которые насторены враждебно к истинѣ. Было время, когда публичная печать давала свѣдѣнія полезные, которые касались интересов всѣх. Нынѣ эта публичная печать стала орудіем в руках безсердечных коммерческих и политических правителей, а потому ею печатаются свѣдѣнія всецѣло противоположныя истинѣ. Публичная печать столицы фактически превратилась в средство пропаганды для цѣлей себялюбивых интересов и потому она настроена против Бога и Его Царства и отказывается сообщать тѣ свѣдѣнія, которые важны для общаго блага и необходимы всѣм людям. Каждый номер крупных газет содержит кричащіе заголовки, говорящіе о хищеніях, захваченных грабителями заложниках, воровствах, убийствах и самоубийствах. Все это плоды управлѣнія сатаны міром. Желаете ли вы, чтобы это злостное правленіе продолжалось на вѣки, или же уже достаточно вам пережитого?

Теперешнее основанное на неправедности правленіе міром не в состояніи дать человѣчеству ни малѣйшаго луча надежды. Та часть сего міра, которая называет себя "христіанизмом", находится в особенно бѣдственном состояніи. Люди, вѣровавши и призывающіе имя Бога Іегова и Христа Іисуса, обосновали Американсскую націю, чтобы она стала убѣжищем для преслѣдуемых и изгнанных других стран и что-

бы Америка могла стать родиною для тѣх людей, которые заботятся об общественном благополучії. Нынѣ эти честные и сильные люди почти совершенно исчезли. Америка, подобно другим странам так называемаго "христіанізма", управляема себялюбивыми людьми и учрежденія ея не служат побужденіем для подрастающей молодежи стать богообязненными людьми. Религіозно-политические вожди ведут людей по улицам именем Христа, но каждое слово и каждое дѣйствіе этих вождей поизорит и безчестит Бога Іегова и Его Царя. Современное "христіанство" стало насмѣшкою и издѣвательством для имени Бога Іегова и это достигнуто сатаною тѣм, что он обошел и перехитрил вождей религіи, которая должно и неосновательно называется "христіанством". Зачѣм же люди с доброю волею должны оставаться еще дольше в мракѣ и в мрачном отчаяніи?

Поднимите же теперь ваши взоры с надеждою к Царству праведности. В этот час глубокаго отчаянія раздается подобно трубному звуку вѣсть, обращающая ваше вниманіе к той великой истинѣ, что Іегова есть всевышній и всеумогущій Бог, что Христос есть праведный и полноправный Правитель, который будет править по правдѣ и который уже взял власть правленія в свои руки. Царствованіе Его принесет человѣчеству то, чего желали всѣ честные люди, и даст безграничныя благословенія тѣм, которые будут повиноваться повелѣніям Его.

Владычество міром под управлением Христа Іисуса не только принесет прочный и ненарушиимый мір и благосостояніе, но оно даст также

людям свободу, здоровье и силу и поведет людей по путям правды, идя по которым люди найдут жизнь вѣчную здѣсь на землѣ. “Не дивитесь сему: ибо наступает время, в которое всѣ, находящіеся в гробах, услышат глас Сына Божія, и изыдут творившіе добро в воскресеніе жизни, а дѣлавшіе зло в воскресеніе осужденія (в англійском переводѣ Бібліи сказано: “в воскресеніе суда”). (ев. Иоан. 5: 28, 29) “Ибо Ему надлежит царствовать, доколѣ низложит всѣх врагов под ноги свои. Послѣдній же враг истребится — смерть.” (1 посл. Коринф. 15: 25, 26) Ваши возлюбленные умершіе возвратятся из могил и тогда всѣ любящіе Бога и Царя Его будут ходить среди цвѣтов у берегов мирных вод, совмѣстно вознося Всевышнему пѣсни славословія. Слезы горечи перестанут литься и страх пред смертью исчезнет на вѣки. В прекрасной символической рѣчи ап. Иоанн говорит относительно того исполненного славы міра (Откр. Иоан. 21: 1-4), что Бог Іегова “отрет всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопли, ни болѣзни уже не будет; ибо прежнее прошло.”

Битва Армагеддона, наканунѣ которой мы теперь находимся, откроет врата праведному и исполненному славы владычеству над міром и правленіе правды тогда станет явным для всѣх живущих на землѣ. Вслѣдствіе предстоящей в близком будущем великой перемѣны к добру Бог приказал своим свидѣтелям, которые нынѣ на землѣ (Псалт. 95: 11): “Скажите народам: Господь царствует (то есть Господь Іисус Христос царствует), потому тверда вселенная, не поколеблется. Он будет судить народы по

правдѣ." Желаете ли вы установлениe этого владычества над міром и тѣ благословенія, которыя оно принесет?

Независимо от того, чего желают отдельныя лица, Христос Іисус теперь является полноправным Правителем над міром и Он будет править міром по правдѣ. Он истребит всѣх нечестивых и злых. Всѣм людям дана будет полная возможность выбрать, желают ли они служить дьяволу и тогда пойти в вѣчную гибель, или же служить Богу Іегова и Его Царю и жить. Нынѣ настало время, когда вам нужно рѣшиться!

Пусть же всякий человѣк, как видимые здѣсь и присутствующіе на этой лекції, так и невидимые слушатели, которые искренно и от всего сердца желают видѣть установлениe владычества праведности и которые желают радоваться тѣм благословеніям, которыя провидѣны Богом чрез Христа Іисуса, нынѣ займут мѣсто на сторонѣ Господа. Освѣдомитесь насчет великих истин в словѣ Божіем, которыя нынѣ становятся доступными пониманію, стремитесь к правдѣ, поступайте прѣверно, докажите на дѣлѣ, что вы находитесь в полном единствѣ и согласіи с Богом и Его Царем, и дадутся вам благословенія в полной мѣрѣ.

Я теперь предлагаю всѣм присутствующим и невидимым слушателям, имѣющим желаніе быть на сторонѣ Бога Іегова и Его праведнаго Царя, встать и сказать: "Д. А!"

ДА! ДА!! ДА!!!

несутся возгласы дружным хором все увеличивающейся силы вокруг всего мира по мѣрѣ того, как миллионы людей будут читать на пятидесяти восьми языках предыдущія станицы и по мѣрѣ того, как они будут подавать свой голоса за владычество Іеговы чрез Христа Іисуса, о каком владычествѣ уже столѣтіями тому назад предсказано в Библіи пророчествами и наканунѣ котораго мы теперь находимся.

Присоединились ли вы к этой подачѣ голосов за Царство? Если да, то вы пожелаете получить болѣе исчерпывающія свѣдѣнія, которые заключаются в двух книгах, написанных судью Рутерфордом, и из которых здѣсь были приведены обѣими выдержки:

ВЛАДЫЧЕСТВО: Неоспоримые доводы и доказательства, показывающіе, что людям на землѣ дано будет праведное правительство, и поясненія об установлении такового.

ПРОРОЧЕСТВО: Многія тайны Библіи пояснены и сдѣланы доступными пониманію. Свѣтовыя "молнии" Іеговы и события теперешняго времени раскрывают эти секреты и открывают человѣку вѣчныя истины.

Обѣ эти книги в коленкоровом переплѣтѣ, с золотыми тисненіями и с соответственными украшеніями, каждая содержащая болѣе 350 страниц, с красочными иллюстраціями и подробным указателем содержанія. Изданы на болѣе чѣм десяти языках. Каждая из этих книг на английском языкѣ посыпается всюду с оплаченным почтовым сбором против пожертвованія \$ 25 центов.

заказами обращаться:

The Watch Tower, 117 Adams St., Brooklyn, N. Y.	
London, W. 2, England	Cape Town, South Africa
34 Craven Terrace	Boston House
Toronto, Ontario, Canada	Lagos, Nigeria
40 Irwin Avenue	71 Broad Street
Strathfield, N.S.W., Australia	Bombay 5, India
7 Beresford Rd.	40 Colaba Road

“ЗАЧЕМ ЖЕ ЛЮДЯМ С ДОБРОЮ ВОЛЕЮ ЕЩЕ ДОЛЬШЕ

находиться во тьмѣ и предаваться отчаянію?”

Чрезвычайно умѣстный вопрос, поставленный судіею Рутерфордом (на стр. 60), въ особенности же когда свѣт и надежда, извлеченные непосредственно изъ св. Писаній, доступны вам въ книгахъ, написанных имъ. Если вы не боитесь полной, неприкрашенной истины, достаньте себѣ эти книги. Каждая изъ этихъ книгъ въ болѣе чѣмъ 350 страницъ, въ коленкоровомъ переплѣтѣ съ тисненіемъ. Названія ихъ:

АЛФА БОЖІЯ	ПРОРОЧЕСТВО
ПРИМИРЕНИЕ	ЖИЗНЬ
ОСВОБОЖДЕНІЕ	СПРАВДАНІЕ (три тома)
ТВОРЕНІЕ	СОХРАНЕНІЕ
ВЛАДЫЧЕСТВО	ПОДГОТОВЛЕНІЕ
СВѦТ (два тома)	ІЕГОВА

Есть также обширная коллекція брошюр, числомъ всего 26, написанныхъ судіею Рутерфордомъ, каждая въ 64 страницы, о жизненныхъ, современныхъ вопросахъ:

Бѣгство въ Царство	Благая вѣсть	Что такое истинка?
Небо и чистилище	Нетерпимость	Ключи неба
Гдѣ находятся умершіе?	Высшая власть	Что вамъ необходимо
Домъ и счастье	Его дѣянія	Здоровье и жизнь
Раздѣленіе народа	Кризис	Народъ благоволенія
По ту сторону могилы	Послѣ смерти	Послѣдняя война
Праведный Владыка	Свобода	Его мщеніе
Оздоровленіе міра	Ангелы	Царство
Причины смерти		Что есть Богъ?

Это не торговое предпріятіе или дѣло паживы. Вы жертвуете \$ 25 ц., и вамъ высылается любая изъ поименованныхъ книгъ на английскомъ языкѣ, на иномъ, если таковая имѣется за \$ 35 ц.; или же вы жертвуете \$ 05 ц., и вамъ высылается любая изъ перечисленныхъ брошюр на английскомъ или иномъ языкѣ, если таковая имѣется въ переводѣ. Сдѣлайте запросъ и вамъ вышлютъ бесплатный каталогъ содержащій описание книгъ и брошюр, имѣющихся у насъ въ запасѣ! Обращайтесь съ запросомъ:

The Watch Tower 117 Adams St. Brooklyn, N. Y.

Czechoslovakia, Tylova ul. 16, Praha-Smichov
Finland, Vainamoinenkatu 27, Helsinki
Poland, Rzgowska ul. 24, Lodz
Rumania, Str. Crisana No. 33, Bucuresti